

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE  
EN LA CAPITAL  
11 MS. 1'50 PTAS. TRIMESTRAL, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRAL, 5 PTAS.  
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN  
ALICANTE: CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

DIARIO NOTICIERO  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
UN NUMERO 5 CÉNTIMOS

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
30 CENTS. PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc.  
60 cts., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración  
TELEFONO NUM. 32  
ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17

Alicante: Jueves 3 de Junio de 1897

Año XIV.—Núm. 4.074—2 ediciones

Labradores, 8,  
y San Pascual, 2

## SUCESORA DE ANTONIO B. SOLBES

Labradores, 8,  
y San Pascual, 2

Es la casa que mas novedades presenta y mas barato vende. Visítadla y os convencereis.

MENDEZ NUÑEZ 6  
Y ANGELES, 2

### EL LEON

MENDEZ NUÑEZ 6  
Y ANGELES, 2

#### PAÑERIA, SASTRERIA Y CAMISERIA

Es la casa que vende mas barato, es la que viste con mas elegancia y perfeccion.  
Visítad este Establecimiento  
Mendez Nuñez, 6 y Angeles, 2.

#### GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS

### Salvador Gosalbez

En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos.  
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

### SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.  
Calidad superior de coco. 17 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor  
Hijo de Valeriano Garcia, Princesa, 1 y 4  
Advierto a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuetes y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación

### Bodegas de Campo-Alto

Depósito para la venta de vinos  
DE DICHA PROCEDENCIA  
Plaza de Isabel II, núm. 30.  
Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta, micha 8/4 litro.  
También se venden por cantares y embotellados, a los siguientes precios:  
Por cantares 11 y 1/2 litros.  
Vino flor, 6 pesetas uno.—11 superior 4'50 id. id.  
Embottellados.  
Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—11 id. Mor, 0'70 id. id.—11 id. superior, 0'65 id. id.—11 id. (rancho) 5 y 2'60 id. id. id.  
El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cordon, Jerez, superiores, vinos blancos y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial Jerez Quisado para enfermos, marca F. Gonzalez y Torregrosa, de Jerez.  
Los precios se entenderán por pesetas.  
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del caso que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.  
Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

### JULIO PARRENO

26, MAYOR, 26.  
En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en  
**Japoneses de Viena y del País.**  
También hay variadísimo surtido en carteras, botas, botines, juguetes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, limoneros y otros mil artículos.  
NO EQUIVOCARSE  
Mayor, 26, JULIO PARRENO, Mayor, 26

### LA ELEGANTE

Taller de corsetería  
48, Sagasta, 48 (antes San Francisco)  
La práctica de 20 años me ha demostrado que cuantas señoras y señoritas (con especialidad las últimas) hacen uso del corsé confeccionado en mi taller, se les reforma el cuerpo y se evitan trastornos en el organismo humano difíciles de corregir. Se hacen de todas las formas reuniendo condiciones de elegancia, esbeltez en el talle, comodidad y economía, ajusta sin oprimir ninguna parte del cuerpo, deja libre la respiración y los movimientos.  
Formas especiales para embarazadas y en fajas para las que tienen mucho abdomen o algún defecto físico.

### E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3  
Ferretería, Quincalla, Perfumería

### HEINZELMANN

Son de tres clases:  
Antidispépticas  
Ferruginosas y  
Expectorantes  
Producto brasilero  
Precio del frasco pesetas 3'90  
Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta.—En las principales farmacias

### Hotel IBORRA

(antes MARINA)  
Este establecimiento situado en el centro de la población, tiene vistas a puerto, al paseo de la Explanada y calles de San Fernando y del Triunfo.  
Cuenta con cuarenta y seis habitaciones ricamente amuebladas y decoradas, como asimismo con un comedor tan espacioso y magnífico, mantado con todo lujo y confort.  
D. Vicente Iborra, dueño de dicho Establecimiento, ha presentado a sus numerosos parroquianos y público en general una fonda, que sin duda puede competir con las mejores de España y el Extranjero.

### CERVEZA COMAS

Extra fina  
Pídase en todos los Cafés, Casinos, Cervecerías y establecimientos del ramo.

### EL BESO

La última murmuración, mejor dicho, la murmuración más reciente en los Círculos de la «buena sociedad»:  
—Carlos Albarez es joven de veintidós años, es moreno, es distinguido, viste con elegancia, tiene «ángel».  
No vive en Madrid; vive en Toledo con su tía la marquesa.  
Ha venido a la corte con un encargo delicado; trae las joyas antiguas de su familia, en las cuales hay que hacer algunas composuras; debe entenderse con el joyero y de paso debe enseñarlas a la viuda de Martínez Rivera, coleccionadora de este género de antigüedades, estrella de la corte, belleza soberana, reputación acrisoladísima de virtud, noble entendimiento, toda prestigiosa, y algo parienta suya.—No la conoce.  
Pero la conocerá dentro de un instante. Porque se encuentra—con el bastón y el sombrero, en posición correcta—esperándola.  
La espera en un gabinete lleno de preciosidades. Pero aunque él es artista hasta la médula de los huesos, aunque sólo vive por el arte y para el arte, nada mira. Está inquieto; presiente algo extraordinario.  
El ligero roce de un vestido sobre la alfombra le anuncia la llegada de la viuda.  
Entra una mujer de treinta años, alta, rubia, de aspecto noble y bondadoso; dama angustiada.  
El infinito azul está en sus ojos y sus cabellos alborotados le forman aureola. Un vestido de raso negro, un pañuelo de antigua blanda, blanco, prendido al pecho... y nada más.  
Carlos se vuelve, la ve... Y si ella no acude, pronto, con sus manos a las suyas, la gótica cajita de marfil donde vienen las joyas cae y se hace pedazos!  
La verdad es que siempre que aparece la viuda impone; pero a Carlos debe imponerle más todavía.  
Carlos es artista; vive en la ciudad que el Arte ha labrado como una escalera de caracol para que los santos desciendan del cielo. Ama su ciudad de piedra afiligranada; de robe tallado; de hierros escarolados; de esmaltados azulejos; su ciudad, enrojecida por implacables estios; ennegrecida por las tempestades y las guerras; risueña por las mañanas, con sus torres y sus almenas resplandecientes; trágica por las noches, con sus pasadizos de caverna. Toledo es su amor, su pasión, su fanatismo, su manía.  
Y él, corazón tierno, espíritu fan-

de cada mapa para adquirir aquel conocimiento y hacer comparaciones acertadas y provechosas.  
Esta venta ha contribuido poderosamente a generalizar aquí el medio de expresión, cuya utilidad es manifiesta, y por ello consideramos feliz la idea realizada por primera vez en España, y que se adoptó ya en otras naciones, de la estadística gráfica tributaria, porque facilita su estudio y permite apreciar los defectos de la justicia distributiva, sin molestia ni trabajo alguno.

Densidad de población  
Como base del estudio estadístico y tributario, la noble obra publicada por el ministerio de Hacienda comienza dando a conocer la densidad de la población.

Les 17.560.352 habitantes que cuenta la Península e islas adyacentes en los 504.396 kilómetros cuadrados que la constituyen, representa un promedio de 35 habitantes por kilómetro cuadrado.  
Para saber a qué altura se eleva el mapa gráfico para observar la gran desigualdad de población que hay entre unas y otras provincias. Resulta que 24 de ellas tienen una densidad menor del promedio; una, la de Valladolid, que está por debajo de 20 y otras 24 lo superan.  
Que tengan de 14 a 20 habitantes por kilómetro cuadrado hay ocho provincias: que son, por orden de menor a mayor, Cuenca, Albacete, Ciudad Real, Soría, Teruel, Cáceres, Guadalajara y Huesca.  
Tienen de 20 a 30 habitantes por kilómetro cuadrado 13 provincias, que son: Badajoz, Palencia, Lérida, Segovia, Toledo, Avila, Burgos, Zamora, Huelva, León, Salamanca, Zamora y Navarra.  
Hay de 30 a 40 habitantes por kilómetro cuadrado las de Alava, Córdoba, Jaén, Valladolid, Almería, Granada, Logroño y Sevilla.  
Cuentan con 50 a 60 habitantes por kilómetro cuadrado, Gerona, Tarragona, Oviedo, Orense y Cádiz.  
Otras cinco provincias también tienen de 60 a 80 habitantes, y son: las de Baleares, Valencia, Málaga, Alicante y Coruña.  
De 80 a 100 habitantes por kilómetro cuadrado hay las provincias de Madrid, que tiene 86, y Guipúzcoa, que cuenta con noventa y seis.  
Y por último, figuran con 104 habitantes por kilómetro cuadrado Pontevedra, 109 Vizcaya y 117 Barcelona.

En Francia la diferencia es más notable, aunque la densidad de la población es mayor; pues varía entre 5.814 habitantes por kilómetro cuadrado en el departamento del Sana, que como es sabido, comprende París, y el de Cantabria, que sólo tiene 41.  
Pero el término de población en España, que, como queda dicho, es de 35 habitantes por kilómetro cuadrado, resulta inferior a Portugal, que cuenta 48; a Dinamarca, 50; a Austria Hungría, 61; Suiza, 64; Francia, 71; Alemania, 76; Italia, 93; Inglaterra, 106; Holanda, 116, y Bélgica, 181.  
En cambio, hay otros países europeos menos poblados que el nuestro, como por ejemplo, Noruega, que sólo tiene 9 habitantes por kilómetro; Suecia, 10; Rusia europea, 14, y Grecia, 29.  
El término medio de la población en Europa es de 34 habitantes por kilómetro cuadrado, y como España tiene 35, hallámonos dentro de aquel término medio.  
En España, por regla general, según la demostración gráfica, la población se halla agrupada en las costas formando una franja de la mayor densidad, así en el Mediterráneo como en el Atlántico y el Cantábrico. La meseta central, exceptuando Madrid por ser la corte, es la parte más poblada.

Tributación por habitantes  
Venamos ahora la relación que guarda la densidad de los habitantes con el total tributo que satisfacen, y no debemos con la riqueza que poseen, porque esa desigualdad es la que se ve más a la vista en el examen de los mapas gráficos.  
Desonella Madrid, que figura con 164 pesetas; pero hay que tener en cuenta que, además de señalarse el tipo mayor de gravamen en algunos impuestos (industrial y consumo) se centralizan aquí muchos pagos de Bancos y sociedades que operan también en provincias, según se comprueba con el estudio parcial de los tributos.  
Signa Barcelona con 88 pesetas por habitante; Sevilla con 61; Cádiz con 58; Ciudad Real con 54; Valladolid con 53; Valencia con 49; Santander con 47; Vizcaya con 46; Córdoba con 42; Zaragoza con 41; Palencia con 39; Gerona y Guipúzcoa con 38; Alicante, Huelva, Logroño y Toledo con 37; Segovia con 36; Málaga y Jaén con 35; Badajoz, Salamanca y Tarragona con 34; Granada

y Madrid con 33; Balneario de Caparrós, Orense y Guada, Jaén con 32; Avila, Burgos, Lérida y Oviedo con 30; Almería, Castellón y Zamora con 29; Albacete y Alava con 28; Pontevedra y Soría con 28; León y Teruel con 25; España con 23; Cuenca con 21; Canarias, Lugo y Orense con 20, y Navarra con 19.

El término medio que en España corresponde a cada habitante por la tributación total es 42 pesetas, resultando inferior a la que satisfacen en otros países como en Portugal, que cada habitante paga 53 pesetas, en Grecia y Noruega 54, en Italia 55, en Bélgica 57, en Alemania 64, en Austria Hungría 68, en Inglaterra 79 y en Francia 87 pesetas.  
Ciertamente que las condiciones de riqueza de cada país determinarían sus facilidades tributarias; pero como no consigamos oportunamente en las estadísticas que examinamos, en los ejemplos que se citan hay uociones menos holgadas que las nuestras, y sin embargo sufren tributos considerables.

### Grecia y Turquía

DESDE ATENAS

Declaraciones de un ministro  
Atenas 1 (3 25 md)  
Esta tarde he tenido un entrevista con el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Skoulondis.  
Me ha declarado en rotundas estas diplomáticas que a pesar del vivo deseo de las grandes potencias por llegar a la conclusión de la paz entre Grecia y Turquía, las negociaciones no darán pronto el apetecido resultado, a causa del sistema de los políticos turcos de oponer rapares y de proceder con estudiada parsimonia para ganar tiempo y asegurar el logro de sus propósitos.

### No hay divergencias

Caracas en absoluto de fundamento los rumores esparcidos en el extranjero sobre divergencias y contraproposiciones entre el rey Jorge y el presidente del ministerio Sr. Ralli.  
Al decir del Sr. Skoulondis, tales rumores son obra de gentes interesadas en que se retrase la conclusión de la paz.

### Retirada de los invasores

Las fuerzas otomanas han abandonado la línea del Orhry, por ser grandes las dificultades con que tenían que luchar la administración militar para transportar las provisiones de todo género.—Caracas.

### Recelos.—Preparativos de defensa.

Roma equi ciera inquietud por temerse que los turcos se nieguen a prolongar la suspensión de hostilidades.  
El gobierno y el estado mayor del ejército adoptan serias medidas para impedir el avance eventual de las tropas otomanas por el mar de la cordillera del Orhry.  
Bajo la dirección de los ingenieros militares se están ejecutando trabajos de defensa en las Termópilas y en los pasos de los montes Osta.

### Asesinatos en Candia

Se teme que comiencen nuevamente en la isla de Creta las escenas trágicas que precedieron a la llegada del cuerpo expedicionario de helenos mandado por el coronel Vessos.  
En las carceres de Candia, el Herakleion, han cometido nuevos asesinatos de los turcos.  
Durante la noche del viernes último salió de la ciudad una partida de musulmanes y se dirigió a la aldea de Gileta, situada en la zona neutral.

Allí dieron muerte a seis cristianos que estaban dormidos tranquilos.  
Ensignaron su ejecución, y en otro punto asesinaron a tres hombres, tres mujeres y a un niño de pecho.  
Llevaron consigo a Herakleion dos cabezas de las víctimas.

El gobernador de la ciudad pretendió apresar a varios turcos y la multitud de la población fue tal, que se retiró el estallido de un sacro tumulto, y aquél renunció a su propósito.—Caracas.

### Avance de los turcos.—Otras noticias.

París 31.—Acercas del movimiento operado por los turcos dice un telegrama de Atenas:  
«Las tropas regulares e irregulares otomanas, han avanzado durante la noche a modo legal de Divri, donde han establecido un campamento.  
Divri está ocupado por los turcos.  
Estos han avanzado además hasta Agchos y Dimitrios.  
El príncipe heredero ordenó que varios oficiales examinaran sobre el terreno

no la extensión ocupada por el enemigo.

La actitud de éste inspira sospechas. Se teme que trate de dar un golpe de mano.

Se organiza a toda prisa la defensa de las Terópilas.

El coronel Vassos ha regresado a Atenas, sustituyéndole en el mando el coronel Colomano.

Los turcos han saqueado varios pueblos de Tesalia.

El coronel Soriotis se ha establecido en Lania, tomando el mando de la vanguardia helénica.

El general americano Miles ha llegado al cuartel general griego.

Han surgido serias rivalidades en la legión extranjera, separándose de la misma los franceses y los belgas.

Demostración naval inglesa

Londres 1.—El periódico The Standard publica un despacho de Atenas diciendo que se están acopiando víveres para cuarenta buques de guerra ingleses que se encontrarán en breve en las aguas del Pireo.

Se atribuye importancia a esta gran demostración naval de la gran Bretaña en las costas helénicas.

Cantar la gallina

Londres 1.—Según un telegrama de Daily Telegraph, el gobierno griego ha dirigido nuevas y premiantes representaciones a los gabinetes de las grandes potencias pidiendo que intervengan activa y eficazmente para conseguir de Turquía la inmediata celebración de la paz.

Correo de Filipinas

MANILA 28 ABRIL 1897.

Las operaciones

A la calma de estos días ha sucedido la actividad de nuestras tropas, que han logrado nuevos laureles y victorias.

De nuevo todos los espíritus están suspensos de los acontecimientos que se avecinan, y de nuevo todo el interés está concentrado en la marcha de las operaciones que practican nuestros soldados verdaderos titanes a quienes ya circundan la brillante aureola que las virtudes militares hace desender de los cielos a la cabeza de los héroes.

El General Saero, al frente de una columna compuesta de 2 000 hombres, salió a las tres y media de la madrugada de ayer de San Francisco de Malabón, tomando a poco el barrio de Amaya que, siendo barrio, es más grande que el pueblo de Santa Cruz, y está situado en el camino de Naig.

La operación, hábilmente dirigida, y planeada, dió los resultados apetecidos; una parte de la columna envolvió el pueblo, al mismo tiempo que el General señor Saero se presentó con el resto de la columna por el frente.

Ocupado el pueblo, sin que afortunadamente tuviéramos que lamentar ninguna baja se apoderó de la fuerza de algunas armas, entre ellas un cañón con flechas y sus ballestas y un orís del tamaño de un machete americano.

He sabido también que anteayer hirieron los insurrectos a dos de los presentados del pueblo de Santa Cruz.

Ayer tarde llegaron una compañía del 14 y una sección de artillería con dos cañones de 4 ocho y once caballos con municiones.

Dichas fuerzas salieron a la una de la tarde de Santa Cruz, sin que tuvieran en su camino tropiezo alguno.

Lo de Joló.

Escriben desde Joló dando cuenta de la exposición que en dicha plaza han ocurrido los peninsulares allí residentes, y relatan lo sucedido en los siguientes términos:

«Se fraguaba una conspiración en contra de nosotros, y distinta de la que hace meses fué descubierta y escarmentada sus autores.

Un deportado, de los que el destacamento de artillería que custodiaba a los presos sujetos al procedimiento ordinario por la sublevación precedente que tenía a su servicio, fué el que se enteró de ésta, y en conciencia, ó por temor, no pretendió ocultar lo que sabía.

Tan luego tuvo conocimiento de ello el general Huerta, ordenó la instrucción del correspondiente proceso y averiguaciones del hecho que le dijera el deportado se intentaba, y de ellas se vino en conocimiento de que los presos aludidos forjarían una red de calabozo, sorprenderían a los artilleros, y apoderados de las armas saldrían a la plaza; el regimiento número 68 se levantaría a la señal dada por los sublevados, disparando dos tiros en la plaza de España capitaneados por los cabos Macapagay, Reyes y Esteban.

Los 180 deportados de Manila complicados en el Katipunan, que están en el fuerte Princesa de Asturias, responderían al intento apoyados por el destacamento indígena del número 68, que guardasen el fuerte, cayendo sobre los 26 soldados de Infantería de Marina, también allí de guarnición.

A los peninsulares que sorprendieran durmiendo los llevarían sujetos con una anilla a la plaza de España para que se presentaran el reparto que harían de sus mujeres los jefes de la insurrección; a los años pensaban degollarlos allí mismo para no hacerles sufrir (palabras textuales) como pensaban hacerlo con los castillos que cogieran vivos.

También tenían el intento de envenenar al General, para lo que habían comprado al cocinero.

El día 11, gracias a la habilidad y tacto del General Huerta, se descubrió

totalmente el complot, y el 13 fueron sentenciados y fusilados los tres cabos del regimiento núm. 68 antes aludidos.

Sentenciados a cadena perpetua lo han sido otros dos cabos, cuatro soldados del mismo cuerpo y nueve de los principales.

El digno General Sr. Huerta ha demostrado una vez más su actividad y entereza, evitando a la patria días de luto.

Noticias

En Crevillente se trata de crear una logia masónica que se titulará «Amistad».

Ha regresado a Valencia el inspirado autor de la ópera «Agora», nuestro compromoviano D. José Espi.

Han presentado por unanimidad y con carácter irrevocable la dimisión de su cargo, los concejales Sres. Malaenda, Penalva y Raiz, encargados de redactar el pliego de condiciones de la subasta y entender en cuanto procediera con el material inservible que existe en los almacenes del Municipio.

Después de haber permanecido algunos días en Madrid, se encuentra ya de vuelta en Sax D. Secundino Senabre.

La comisión provincial ha declarado en segunda votación, la incapacidad del concejal electo D. José Guardiola Ortiz, por no hallarse incluido en las listas del Censo.

Se halla vacante la plaza de médico cirujano de Hondén de las Nieves, dotada con 399 pesetas anuales.

Puede solicitarse en el término de treinta días.

De La Unión Democrática: «Ya no hay tantas probabilidades como había, de que sea alcalde de Alicante, el doctor Gadea».

No sabemos en qué se fanda el colega.

Por R. O. circular del ministerio de Marina, se ha dispuesto que los naufragos que arriben a los puertos de la Península, sean acogidos con una ración de comida a los marineros, dos a los pilotos y tres a los capitanes y maquinistas.

La alcaldía de Sax anuncia en el Boletín oficial la subasta pública para establecer en aquella población el alumbrado eléctrico, bajo el tipo anual de 3000 pesetas y con sujeción estricta al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaria del Ayuntamiento.

El remate tendrá efecto el 8 de Junio actual.

Procedente de Jaén y Granada, llegó ayer a esta capital, el Presidente del Comité Provincial republicano progresista D. José María López Campello, quien por la tarde marchó a Elche acompañando a su encantadora sobrina doña Gertrudis Brujal López, y a su distinguida señora doña Manuela Campello, que viajaron a Alicante con D. Ricardo López a esperar al viajero.

De El Liberal: «El Republicano nos había dicho que el derecho de su director era evidente, pero los conservadores de la Comisión provincial no solo no han entendido lo contrario sino que para conseguir sin duda que el desenlace fuese más agradable para el Sr. Guardiola, han proclamado concejal al Sr. Santonja, segunda parte mala como todas, y que determinó como era lógico el voto en contra de los liberales».

REGISTRO CIVIL Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Marta Montardit Torruella, Teresa Rodríguez Pió, José Villanueva Ruiz, Ramon Pascual Martínez y Rafael Casanova Vordú.

DEFUNIONES Francisco Perez Soler, Carlos Insa Gomis y Primitivo Serrano Gimenes.

MATRIMONIOS Ninguno.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones: V. S. G.—Erosiones diseminadas por la cara.

F. G.—Herida contusa en la región parietal y contusión en la lumbar.

V. S. G.—Herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

J. M.—Erosión en la cara antero-externa de la pierna del lado izquierdo.

A. C. S.—Herida contusa en el vertice de la cabeza.

M. B. A.—Contusión con erosiones en los dedos medio y anular de la mano izquierda.

J. B. B.—Herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda.

De la 1.ª de dichas curaciones se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, nuestro estimado amigo el ilustrado médico del regimiento de la Princesa D. Vicente Llobera Colomer.

Vivamente deseamos su pronto restablecimiento.

Hay se ha presentado al gobernador militar de la plaza el capitán de carabineros retirado D. Juan Segora.

Ayer tarde no pudo celebrarse nuestro ayuntamiento la sesión ordinaria anunciada por no haber concurrido número suficiente de concejales.

Mañana se reunió en segunda convocatoria, debiendo despaclar los asuntos siguientes:

1.º Dictamen de la Comisión de Ornatos en un expediente de edificación.

2.º Desigación del concejal que debe asistir a las subastas de arbitrios y servicios, que han de celebrarse los días 5 y 7 del corriente.

3.º Instancia de D. Manuel Chápari en representación de su esposa doña María Josefa Anso solicitando adquisición de parcela.

4.º Comunicación del Arquitecto Municipal sobre recepción definitiva de las obras del foso.

5.º Distribución de fondos para el presente mes.

6.º Notificación al Ayuntamiento de la cesión hecha por D. Enrique Caucourt de la concesión para el abastecimiento de aguas.

7.º Comunicación de los Censojales Sres. Penalva, Malaenda y Raiz.

8.º Instancia de los hijos de A. Bernacer sobre restablecimiento de una presa de aguas.

Estómago, hígado e intestinos Enfermo de estos órganos, certifico haberme curado usando solamente las píldoras Antidispépticas del Dr. Heintzmann. Certifico más, que pasé muchos años enfermo, sin mejorar, por más que usé muchos médicos y medicamentos. En fe de la verdad me suscribo S. S.—Carlos Reymiferi, firma legalizada.

Precio del frasco, 3'90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

El sábado por la noche tendrá lugar en el teatro de Cervantes, el beneficio de la señorita Felisa Saáez, representándose el drama de Echegaray «Vida alegre y muerte triste», y el estreno del juguete en un acto y en verso, original del Sr. Rubert y Mollá, titulado «Colas y sa cosinas».

Durante este mes se efectuarán en las iglesias de esta capital, magníficas funciones religiosas en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en las que predicará el reverendo padre Segismundo Mastarri, de la Compañía de Jesús.

Ha regresado de Cartagena el segundo teniente del regimiento de la Princesa D. Emilio Rodríguez.

Habiendo terminado la cobranza a domicilio de las Contribuciones Territoriales e Industrial, correspondiente al 1.º trimestre del actual año económico de 1896 a 1897, queda abierto hasta el día 10 del actual el segundo periodo de la misma, en la oficina del Recaudador voluntario de esta zona, instalada en la calle de la Virgen de Bésán, núm. 21, principal.

Estrenamiento Sufriendo sin alivio diariamente de fuertes dolores de cabeza y obstinado estreñimiento, habiendo recurrido a muchos médicos y medicamentos, certifico que solamente me curé tomando las Píldoras Antidispépticas del Dr. Heintzmann.

Gracias a estas preciosas píldoras recobré la salud.—Alfredo G. Fernandez (firma legalizada).

Precio del frasco, 3'90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Liga de contribuyentes. Han desparecido por completo las pequeñas diferencias que existían entre los socios de la liga de contribuyentes de esta capital, y con este objeto, el domingo celebró dicha sociedad junta general, en la que por unanimidad se aprobó la reforma de algunos artículos de su reglamento y rebaja de las cuotas a una peseta mensual, para los asociados de la capital, y a seis pesetas anuales para los de fuera, que antes pagaban diez.

También se acordó, que a partir del primero del actual, los desahucios contra inquilinos morosos, se costearon con fondos de la sociedad, abonando tan sólo los propietarios cinco pesetas, si asisten personalmente al acto del juicio ó diez pesetas si han de estar representados por un procurador.

Los socios que se hubiesen dado de baja y reintegrasen en el presente mes de Junio, tendrán el mismo derecho que los demás, a obtener los beneficios de que la liga pague los desahucios que intentaren.

Es de aplaudir esta reconciliación entre los socios de la Liga, pues hubiera sido de lamentar que hubiese desaparecido esta sociedad, que está llamada a defender los intereses de los contribuyentes.

Tenemos entendido que el actual secretario de la Liga de contribuyentes, nuestro particular amigo D. Juan Aquilina, tiene en estudio un proyecto que muy en breve presentará a la sociedad, para si mereciese su aprobación, llevarlo a la práctica, el cual ha de ser de beneficiosos resultados para los propietarios e industriales de esta ciudad.

Las fiestas de Agosto. La comisión de fiestas del Ayuntamiento estudia sin descanso el programa de las que se han de celebrar este año, abrigando la esperanza de que secundados sus individuos por las corporaciones y sociedades de esta población, que tan interesantes están en que se lleven a cabo las fiestas con el mayor éxito han de reunir estos atractivos muy superiores a los que revistieron otros años figurando dignamente al lado de las que

celebran las más cultas capitales de España.

Hay en proyecto, una Exposición de arte retrospectivo en cuya materia es doctísimo maestro D. Hermenegildo Gilner de los Ríos y cuya instalación podría llevarse a efecto en el zaguán de las Casas Consistoriales; un concurso de bandas cíviles de la provincia cuya organización y detalles podría estudiar y dirigir D. Ernesto Villar; un Cartamen literario cuyas bases redactaría sin duda alguna el distinguido director de El Aliento D. José M. Milago; dos corridas de toros que podría contratar el ya célebre y entendido Aracil cuyo concurso solicitará la comisión y una Exposición Vinícola Regional que patrocinada por la Cámara de Comercio y Sociedad Económica de Amigos del País daría a las fiestas ese carácter ilustrado y progresivo que debe distinguir esta clase de actos populares al finalizar el siglo diecinueve.

También se cuenta con reorganizar el batallón infantil.

El digno alcalde de Alicante, señor barón de Finastrat, piensa que se celebren verbanas en la Esplanada todas las noches durante las fiestas y el Club de Regatas, han prometido su concurso a fin de que el programa sea numeroso y más que escogido, selecto, culto y extraordinario.

También estudia la comisión la concesión de un premio al barrio que celebre fiestas con más gusto y carácter más peculiar y típico.

Del cartel, que debe redactarse a la mayor brevedad, se encargarán los distinguidos pintores Sres. Gaillén y Bafñals.

Si estos proyectos se realizan, no cabe duda que este año han de formar época las fiestas de Alicante.

Por el juzgado militar se cita a Antonio Cuartero, de Alicante, Miguel Salvador Ripoll, de Tárbona, Salvador Rodríguez, de Concentaina, a quienes se sigue expediente por haber faltado a la concentración de los onpos a que cada uno de aquellos pertenece.

Ha fallecido en Barcelona D. Felix Soler Catalá hermano del juez de instrucción de Alcoy.

En el Senado se ha aprobado el proyecto de ley incluyendo en el plan general de carreteras del estado la de Alicante a Villajoyosa al barranco de la Batalla.

La Comisión provincial, en sesión de ayer, resolvió las reclamaciones presentadas con motivo de las elecciones municipales en Alcoy, declarando la incapacidad de los señores D. Rigoberto Alborns y D. Domingo Espinós Vilaplana quedando pendientes de resolución los dictámenes referentes a los informes pedidos por el gobernador civil de la provincia relativos al planteamiento de otras dos contiendas de jurisdicción, por las que se pretende recabar para la jurisdicción administrativa el conocimiento de hechos ocurridos en Muchamiel y en San Vicente, y en los cuales intervienen los tribunales de justicia.

Es probable que vayan a Burgos para conmemorar el 2.º aniversario de la sentida muerte de D. Manuel Raiz Zorrilla, el presidente del Comité provincial progresista Sr. Lopez Campello y el director de La Unión Democrática D. Rafael Sevilla Linares.

Esperamos que se den las órdenes oportunas para que se ejerza la debida vigilancia en la calle Artilleros y a las gunas de sus adyacentes, en las que se repiten con triste frecuencia repugnantes escenas.

Algunas mujeres de mal vivir, que tienen su morada en la referida calle, hacen gala de su procedencia, con un realismo que asusta, y esto no debe ni puede consentirse.

Dice El Liberal: «Parece que los refinadores de petróleo no están conformes con el proyecto de ley votado por las Cortes referente al monopolio del mismo».

Según El Graduador han sido procesados cinco individuos que asistieron a la junta municipal del censo del vecino pueblo de Muchamiel.

Habiéndose dado de baja por enfermo el coronel de la zona de reclutamiento de esta capital, D. José García Delgado, que desempeñaba el cargo de vicepresidente de la Comisión mixta de esta provincia, ha sido nombrado para sustituirle, el de igual clase del Regimiento reserva de Orihuela, D. Celestino Uanua.

Sport

El noble ejercicio de las armas parece que adquiere carta de naturaleza entre nosotros, y buena prueba es de ello, además de los muchos discípulos con que cuenta la Sala de armas Muñoz, el proyecto de fundar otra y la atención que a éste sport consagran algunos periódicos dedicando secciones en donde se reseñan las fiestas de egrima que se celebran.

Hay algunos días en el colegio nocturno un buen escrito artículo firmado por mi querido amigo J. de U., el cual, con la modestia que le caracteriza, titula finta de reseña a un trabajo que con justa razón mereciese ser considerado con los honores de golpe en toda regla.

En el Graduador se publicó también una correcta revista de la fiesta en cuestión, firmándola un inteligente aficionado bajo el pseudónimo de Romper y Marchar el cual hace la apología de la egrima como ejercicio adecuado para producir el desarrollo físico del hombre y explica la definición de la Muralla, extendiéndose en consideraciones acerca de las grandes dotes, que para profesor posee el Sr. Mereno y de la aptitud de todos los que sus lecciones reciben.

Me congratulo de este acontecimiento de egrima, si como del interés con que se toma su fomento y desarrollo al cual ha contribuido y contribuirá en la medida de mis fuerzas, sintiendo que estas sean tan pocas para el fin tan grande que se persigue.

En La Unión Mercantil, de Málaga, se publicó la siguiente carta, que a título de curiosidad reproducimos por si a alguna empresa de Alicante le conviniera utilizar el invento que se anuncia.

«Señor director de La Unión Mercantil: Alicante 5 de Mayo de 1897. Muy señor mío: Ruego a usted se sirva dispensarme por la molestia que le ocasiono al dirigirla la presente, suplicándole haga el favor de hacer público por medio del periódico de su dirección, que desde el año 1888 tengo inventado el modo de hacer que las bicicletas puedan montarse y desmontarse estando parada: evitar los vuelcos y otros percances propios de estas máquinas, de cuyo invento hice algunas proposiciones al Sr. Lorente en la fecha indicada, sin conseguir entendernos, por lo cual he guardado reserva en todo ese tiempo escarmentado de lo que me ocurrió con el fusil que por aquella época inventé; pero al ver el desarrollo que ha tomado la afición a este aparato, lo creo de actualidad y de necesidad para dar mayor seguridad al que use estas máquinas, con las que pueden construirse reformadas según mi invento no es necesario para montar aprendizaje alguno, se evitan los vuelcos, tienen la misma elegancia y sencillez, y no es perjudicial lo más mínimo su ordinaria velocidad.

Como ignoro el domicilio de la sociedad de ciclistas de esa ciudad, acudo a usted indicándole lo anterior y además que estoy dispuesto a vender el invento a quien lo remunerare en debita forma ó a explotarlo en compañía de las personas que apronten capital para ello, solicitando patente de invención en este caso y pudiesen constituirse en esa. La misma sociedad pudiera contribuir a ello y entonces pudiera asegurarse se había encontrado el caballo de auro.

Le anticipo las gracias por el favor que solicito y me ofrezco su más afectuoso s. s. q. b. s. m.—Francisco Luque Roman».

PLATO DEL DÍA

Encabellado de carne La carne de vaca, de ternera ó cordero se parte en trozos.

Se pone una olla ó cacerola al fuego con manteca de cerdo ó aceite.

Quando está frito el aceite, se rehoga la carne.

En estando bien dorada se le pone un poco de pimiento molido.

Se le añade medio vaso de vinagre, caldo del puchero y agua, hasta que cubra la carne.

Se le pone pimienta y clavo entero, un tomate, una cabeza de ajos y una hoja de laurel.

Si la carne es de vaca, como más dura, la cecolla no se le pone hasta que esté medio cocida.

Si es ternera ó cordero, se le pone en seguida la cebolla en bastante porción, sazandole.

Quando está cocida se deslia una poca de harina en agua fría y se le agrega para espesarlo, dejándole que se algunos hervores hasta que la harina este disuelta.

Se le suele poner también patatas mondadas enteras cuando son nuevas, ó en ruedas gorditas cuando son viejas.

Patatas guisadas con torreznos Se corta en tiras media libra de tocino.

Se manipulan en aceite y se sofríen una cacerola sobre fuego vivo, hasta que suelten toda su grasa.

Se acortecen un poco.

Entonces se espolvorea con harina y un punto de pimentón de Murcia, sazando además con sal y perejil seco hecho polvo.

Se va añadiendo agua para ligar la salsa.

En ella se cocerán las patatas a fuego muy lento.

Bien tapada la cacerola.

El mejor corte para las patatas así condimentadas es en pedacitos informes, pero de igual tamaño, como nueces.

Antes de hervir se mete en la cacerola un cortezón de pan bien restregado con ajo.

Se retira al echar el manjar en la fuente para llevarlo a la mesa.

Episodio curioso

El recluta Polavieja

Era una deliciosa tarde del verano de 1858. A la puerta del cuartel de San Francisco de Victoria conversaban algunos oficiales del regimiento de infantería de Navarra núm. 25, de guarnición entonces en la capital alavesa.

Una señora modestamente vestida, acompañada de una joven como de diecisiete años, endeble y enfermiza, acoró al grupo de oficiales y dirigiéndose a uno de ellos, mal repuesta de su turbación, díjole entre sollozos y congojas:

«Hace poco tiempo que he quedado viuda de un teniente de carabineros; no tengo medios de vivir y necesito dar a este hijo colocación donde pueda ganar honradamente la comida y se haga hombre.

«Mi propósito era que hubiera asistido a la Escuela Normal hasta obtener el título de maestro; pero como no tengo pensión alguna con que atender a nuestras necesidades y si quiero sentar plaza de soldado para no ser gravoso a su madre, vengo a que me lo admita como voluntario.

«Comparé mi situación y abran las puertas del cuartel, ya que todas en el mundo se nos cierran.

«El joven asentó a las palabras de la madre y revelaba en sus ojos tanta sinceridad, tanta nobleza, que el oficial acabó por asegurarle que se interesaría vivamente en apoyo de sus pretensiones.

«Mandaba el regimiento el coronel Sr. Loay.

«El oficial no tuvo inconveniente en hablarle, suocriendo los deseos de la madre y la decisión del hijo.

«Al poco rato era presentado el recluta al coronel. La impresión que le produjo viéndole tan delgado y endeble, no debió de ser muy favorable; mas el interés del oficial, juntamente con la desventura y viveza del joven, movieron al coronel a someter a una prueba al que tantos deseos mostraba de pertenecer a las filas del ejército.

«Le mandó escribir unas palabras.

«El coronel quedó sorprendido de la facilidad y corrección de la escritura, y volviéndose al joven le dijo: —Está bien; la edad no te permite manejar aún el fusil de reglamento; pero te quedarás por ahora en mi oficina.

«El voluntario estaba admitido.

«El joven que por reverses de fortuna abandonó las aulas de la Escuela Normal para empuñar el fusil del soldado, el recluta del cuartel de San Francisco de Victoria, es hoy el general Polavieja que en Africa, en Cuba y en Filipinas ha sabido dar a la patria nuevos laureles y hermosos timbres de gloria.

—Hace poco tiempo que he quedado viuda de un teniente de carabineros; no tengo medios de vivir y necesito dar a este hijo colocación donde pueda ganar honradamente la comida y se haga hombre.

«Mi propósito era que hubiera asistido a la Escuela Normal hasta obtener el título de maestro; pero como no tengo pensión alguna con que atender a nuestras necesidades y si quiero sentar plaza de soldado para no ser gravoso a su madre, vengo a que me lo admita como voluntario.

«Comparé mi situación y abran las puertas del cuartel, ya que todas en el mundo se nos cierran.

«El joven asentó a las palabras de la madre y revelaba en sus ojos tanta sinceridad, tanta nobleza, que el oficial acabó por asegurarle que se interesaría vivamente en apoyo de sus pretensiones.

«Mandaba el regimiento el coronel Sr. Loay.

«El oficial no tuvo inconveniente en hablarle, suocriendo los deseos de la madre y la decisión del hijo.

«Al poco rato era presentado el recluta al coronel. La impresión que le produjo viéndole tan delgado y endeble, no debió de ser muy favorable; mas el interés del oficial, juntamente con la desventura y viveza del joven, movieron al coronel a someter a una prueba al que tantos deseos mostraba de pertenecer a las filas del ejército.

«Le mandó escribir unas palabras.

«El coronel quedó sorprendido de la facilidad y corrección de la escritura, y volviéndose al joven le dijo: —Está bien; la edad no te permite manejar aún el fusil de reglamento; pero te quedarás por ahora en mi oficina.

«El voluntario estaba admitido.

«El joven que por reverses de fortuna abandonó las aulas de la Escuela Normal para empuñar el fusil del soldado, el recluta del cuartel de San Francisco de Victoria, es hoy el general Polavieja que en Africa, en Cuba y en Filipinas ha sabido dar a la patria nuevos laureles y hermosos timbres de gloria.

Carta de Madrid

2 Mayo 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: ¡Consumatum est!

El Sr. Cánovas ha leído esta tarde en ambas Cámaras el decreto de suspensión de sesiones.

De modo que, un período legislativo, que contando los no laborables, dura diez días, no puede ser ejemplo más palmario de lo que vengo sosteniendo hace días y es a saber: que si no se modifican las costumbres parlamentarias, se puede declarar en huelga el sistema, porque para nada sirve.

Lo que es la verdad es que ahora se inicia el problema, en lo que respecta a los términos de su solución; porque en cuanto a los términos generales, está planteado desde hace unos días.

Hay quien asegura que el Sr. Cánovas ha planteado ya a la reina la cuestión de confianza, y que Su Magestad ha contestado que dará su contestación en el Consejo que presidirá mañana.

Es claro que a estas horas están ya dispuestos todos los cesantes a volver a ocupar los destinos que antes tuvieron, así de seis mil reales anuales como de gobernadores ó directores generales; pero del hecho al dicho—que no siempre se ha de decir del otro modo,—hay gran trecho, y de las ilusiones



# A. CASTO CARRASCO

Establecido en Madrid, Monterrey, Santiago de Chile, Corredera, 25, principal. Ha llegado a esta población, a su gusto, muchas personas que lo distinguen, donde permanecerá una larga temporada para dar a conocer sus especiales trabajos odontológicos dentales por los cuales fué premiado con Medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son muy útiles como preventivos de caries en cavas inseparables o de dudosa curación. Dentaduras en oro, platino, eucoutchouc y aluminio; en toda la provincia, a pesar del poco tiempo que en ella reside, es la mejor garantía y la práctica de 14 años en la profesión.

GARRASCO.—Se hospeda en la fonda Bossio.—Consulta y operaciones sin dolor gratis a los pobres de 12 a 1.

### La Cerámica Alicantina

de  
**HIJOS DE JAIME FERRER Y C.**  
Hornos continuos de los mejores sistemas.—  
Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones  
**GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS**  
FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.  
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 33.—Teléfono núm. 8

## COLEGIO DE SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION DE  
**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
Bailon, 29.—ALICANTE

**Personal.**—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio.

**Primera enseñanza.**—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

**Segunda.**—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

**Idem medio pensionistas:** manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

**Segunda enseñanza:**—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

**Carrera de Comercio.**—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparatoria para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes de esta carrera, estando este establecido en el Colegio de Comercio de esta capital.

**Prezos.**—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

**Idem medio pensionistas,** manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## Fonda Catalana

HOSTALES, 11  
**Orihuela**  
A CARGO DE  
**Doña Nieves Pascual**

En este antiguo establecimiento recientemente restaurado, hallarán los señores viajeros habitaciones confortables, servicio y trato esmerado a precios económicos.

Se han introducido grandes mejoras, cambiando al efecto su administración.

Coches a la estación a todos los trenes con el nombre de la fonda.

## Pildoras purgantes de la O

Las pildoras de la O son las únicas que purgan de verdad; no hay duda; el éxito es seguro. Probadla una sola vez y con solo una pildora os convencereis que, atendido a su actividad, comodidad y economía, no puede reemplazarse ningún otro purgante.

Una pildora, 5 céntimos. Caja con 24 pildoras, 1 peseta

Alicante: Farmacia de D. José Soler, Plaza de San Cristóbal, 12.

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
DOMICILIO SOCIAL:  
**MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.**  
(PASEO DE RECOLETOS)

### Garantías

Capi al social efectivo.	Peseas.	12.000.000
Primas y reseras.	“	44.028.645
Total.	“	56.028.645

### 33 AÑOS DE EXISTENCIA

#### Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 62.650.087'43.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Jefe Mainmenda Puig, Mendez-Nuñez, núm. 46, y D. Juan Flores, calle de San Fernando, núm. 86.

#### Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

## IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR  
DE GRANDES VAPORES  
VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastian de 2300.—Cabo de la Nao, de 2800.—Cabo Torresón, de 2600.—Cabo San Vicente, de 2650.—Cabo San Antonio, de 2300.—Cabo Galea, de 2600.—Cabo Peñas, de 2600.—Cabo Trafalgar, de 2800.—Cabo Pales, de 2600.—Cabo Ortigal y de 2.800.—Cabo Crous, de 2800.—Cabo Prior, de 1800.—Cabo Silleiro, de 1500.—Kialito, de 1500.—Ibiza, de 1100.—La Carraja, de 1100.—Vineya de 1100.—Trinana, de 1100.—Luchama, de 500'1, Cabo de Santa María de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 23.

**SALIDAS DE ALICANTE**

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Oadiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Gorril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gatte y Marsella, admitiendo carga para San Felin y Palamos y los principales puertos de Italia.

## COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

DE LOS  
**SRES. SITGES Y SALINAS**  
Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán  
por los magníficos vapores de gran marcha  
**Correo de Alicante y Sitges Hermanos**

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA MES.

Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, otorgando el esmerado servicio que tienen suficientemente acreditados.

Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

## CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Monterrey, Santiago de Chile, Corredera, 25, principal. Ha llegado a esta población, a su gusto, muchas personas que lo distinguen, donde permanecerá una larga temporada para dar a conocer sus especiales trabajos odontológicos dentales por los cuales fué premiado con Medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son muy útiles como preventivos de caries en cavas inseparables o de dudosa curación. Dentaduras en oro, platino, eucoutchouc y aluminio; en toda la provincia, a pesar del poco tiempo que en ella reside, es la mejor garantía y la práctica de 14 años en la profesión.

## LA FAVORECIDA

tieno un olor delicioso y conserva el brillo y la hermosura de la juventud, sin faltar el cutis. Exigir la marca de fábrica del DOSTOR TYLOR.



Venta al por mayor en la casa de PERFUMERIA de  
**LORENZY-PALANCA**  
MARSELLA, ORAN Y ARGEL  
Oran, 10 Boulevard Seguir

## VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró  
UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART  
Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.

Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

—Recomos por ellos, que sin duda lo necesitarán mas que nosotros.

Esto sucedía a fin del verano; el invierno llegó con sus necesidades mas apremiantes sin ocurrirnos vender la joya.

La mala estación pasó como las otras. Pero una noche muy fria que estaban calentándose a la lumbre del hogar, llamaron a su puerta, el hombre abrió y dió un grito de verdadera alegría al conocer a Samuel.

El niño, sin embargo, parecia muy triste.

—Me dejasteis que volviera cuando os necesitara, dijo: aquí estoy.

Y desenvolviendo un paquete que tenia en sus brazos, enseñó a los aldeanos, que lanzaron una exclamacion de sorpresa, una pobre criatura, débil, pálida, con los ojos cerrados, los labios morados, moribunda en fin.

Petronila la cogió al instante, la acercó al fuego y oyó un quejido muy débil.

Delante del hogar habia un puchero con agua.

—¡Pronto, hombre; hay un poco de azucar en el aro, deshazla en una taza con agua caliente!

El hombre obedeció, trajo una cachara y vertieron algunas gotas del liquido entre los labios de la moribunda.

—Yo creo, dijo Petronila, que a fuerza de cuidados podrá vivir.

Samuel empezó a sollozar, despues se arrodilló delante de la moribunda, y con voz interrumpida por lágrimas y suspiros, dijo:

—¡Oh! ¡Dios os lo pagará!

Y añadió cuando se calmó la primera explosion de su llanto.

—No tiene mas que a mí en el mundo; a nadie mas que a mí!

—Y su madre? preguntó la aldeana.

—Su madre no ha querido verla; la abortó.

—¡Señor! ¡Jesús! exclamó Petronila, ¿no tiene, pues, corazón esa mujer?

—Ha sufrido mucho, repuso Samuel. Despues en voz baja, acercándose mas a los montañeses:

—El padre era un monstruo, murmuró.

Las buenas gentes comprendieron.

—Será nuestra hija, dijo el hombre.

—Nuestro Enrique tendrá una hermana, añadió la mujer.

Samuel se hubiera arrodillado ante ellos.

—¿Dónde está vuestro Enrique? preguntó. No le veo.

—Dadme respondió la madre, mostrando una camita de madera nueva que su marido habia construido.

—La cuna era ya demasiado corta dijo: servirá ahora para la niña. Ve a buscarle, Santiago; la tenemos en el granero.

Samuel en pie, al lado de la camita de Enrique, extendía sobre él sus manos pálidas y frias.

—¡Dios mío! exclamaba, ¡devolvedle en felicidad todo el bien que hacen sus padres!

Samuel era creyente; amaba a Dios en sus obras y sus criaturas, pero tenia en los sacerdotes, en los religiosos, en todo lo que tocaba a la Iglesia una absoluta confianza. Y no podia ser otra cosa. Desde su nacimiento habia dormido al abrigo de la religion, y hasta el inolvidable día de la catástrofe de Baza no habia amado, creído y respetado mas que a los canónigos, sus padres adoptivos.

La vida errante que llevaba con Juan hacia cerca de un año habia exaltado su espíritu en vez de calmarlo. Dedicóse a aquella mujer todas sus afecciones, toda su confianza; se habia adherido a su venganza, aceptando los medios que iba a emplear para conseguirla, y jurando seguirla hasta el fin, porque él mismo habia hecho un juramento: el de vengar a los canónigos asesinados y la profanacion de su iglesia. Juan para él era el mundo, la luz, su faro; ni la

cuadro, una jóven, que en nada se parecia a las morenas y vivas andorranas, estaba inclinada sobre el arroyo, echando a las truchas migas de pan y pedacitos de fruta.

Era delicada y linda en extremo; su inclinación sobre el agua, como su mano fina y larga, la blancura de la axonena; los rizos de sus rubios cabellos ocultaban en parte su rostro. De vez en cuando una carnosidad fresca, argentina y pura como son las de la adolescencia, turbaba el silencio sin distraerla del espectáculo que la tenia absorta.

Sólo una niña puede divertirse largo tiempo con las locas carreras de los peces.

—¿Qué haces ahí, niña, preguntó detras de ella una voz tosca y juvenil.

Ella se volvió sacudiendo sus rizos como una Oadina sorprendida, y poniendo un dedo sobre sus labios, murmuró:

—¡Oh!

El recién venido continuaba adelantándose, pero sin hablar.

Nada podría imaginarse mas idealmente bello que el rostro fino y puro de la niña, de contornos suaves y correctos a la vez, rodeado como de una aureola de oro por una espléndida cabellera, en la que se reflejaban los rayos de fuego del sol poniente.

Sus azules ojos tenían la profunda vaguedad del misterio, y eran dulces como una caricia: reflejo del alma, descubria tesoros inagotables de amor. No habia sombra en aquella pura y serena frente, ni en aquella sonrisa que tenia aun algo de la de los ángeles, que se ve en las bocas de los niños. Inocencia y ternura, parecían haber formado su belleza, idealizada su ignorancia, creado tanta perfección. Eva debió tener tanto candor en el alma, tanta pureza en la frente.

Aquel ruborizado al recibir los besos de la jóven, y respondió:

—Lo siento, si te divertían.

—Sí, porque estaba sola, pero ahora que estás aquí, hermano, pueden correr las locas, ya no las llamaré. Si quieres, vamos juntos a visitar nuestras colmenas.

—¿No harás algun desatino, Adda?

—¡Pero si las abejas no pican!

—Es verdad; las abejas te quieren, y también los pájaros; pero yo, Adda, siempre teno que estos animales tengan un capricho.

La jóven se sonrió, y cogiendo el brazo de Enrique, lo llevó corriendo.

—Ven, le dijo; las abejas son mas bonitas aún que los peces.

El jóven se dejó conducir.

Antes de dejar la huerta, Adda se detuvo, pasó su mirada por los montes, el valle, por todo alrededor; y en un arranque de admiración, exclamó:

—¡Oh qué hermoso y perfecto es todo lo que hizo Dios!

Su compañero la miraba sin comprenderla, como se mira a un niño que balbucea un lenguaje ignorado por los hombres.

La jóven se apoyó en el robusto brazo del aldeano; su serazon latía con fuerza.

—Dentro de ocho días, le dijo ella, empieza la romería de Marixó; Samuel me ofreció acompañarme.

Su hermano hizo un gesto de disgusto.

—Vendrás con nosotros, Enrique, ¿no es verdad? preguntó la jóven sin percibirlo de nada.

—Sí, si mi padre no me necesita.

—¡Oh! la siega ya estará concluida para entonces, y tú no te ocupas de las abejas porque te dan miedo.

—Te burlas de mí, Adda, porque esos animales no te hacen daño y haces mal.

—Pero no, dijo la jóven, echando sus brazos al cuello de su hermano.

Aquel ruborizado al recibir los besos de la jóven, y respondió:

—¿Crees que Samuel entraria contigo

### Boletín Religioso

**Santo de hoy.**—San Santa Clotilde

**Santo de mañana.**—Francisco

**Cantos para mañana**

La Mis y oficio divino son de San Marcelino m. con rito doble de color encarnado.

**Colegial.**—A las 8 y media la novena; y a las 4 y media el Santísimo Rosario.

**Santa Mari.**—A las 8 y media la novena; y a las 4 y media el Santísimo Rosario.

**Agustinas.**—A las 7 y media misa de Renovación y a las 4 y media el Santo Trisagio a la Beatísima Trinidad.

**Carmenes.**—A las oraciones, el Santísimo Rosario y plática por el Dr. Dominguez.

En las demás iglesias los de costumbre

**Casa de Socorro**

La guardia para mañana está a cargo del médico D. Federico Lajaró

**Correos**

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8 de la mañana a 2 de la tarde.

Valores desahucados.—De 9 de la mañana a una de la tarde.

Reclamaciones.—De 8 a 10 de la mañana.

**Coches correos**

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso mañana.

De la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

**Ferrocarriles**

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa; salida, 6'10 mañana; regreso 10'50 noche.—MIXTO, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—CORREO, salida, 9'30 tarde; regreso, 10'20 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—CORREO salida, 4'15 tarde; regreso 7'30 noche.

**Pestones**

Para Aguas, Muchamiel, Santa Pola y Villafraanca salen a las 12'30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.